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令和４年 10月 25日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和４年 10月 25日（火）午前９時 00分～午前 10時 55分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、市民環境部長、

健康福祉部長、保健予防担当部長、次世代支援部長、経済部長、建設部長、地域開発推進担

当部長、議会事務局長、教育部長、文化創造担当部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、

秘書広報課長、秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

〇 連日、様々な業務に従事している皆さんに改めて感謝する。その一方で事務処理ミスなど、

不適切な事案が頻発していることから、再発防止に向け、しっかりと取り組んでいくとともに、

日頃から部下に対する十分な目配り、気配りをお願いしたい。 

そんな中、昨日、千曲市が広域連携で実施しているシェアサイクルの取組みが、プラチナ大

賞の優秀賞を受賞したとの報告を受けた。色々な方面から、千曲市はＰＲがあまり得意ではな

いとの評価をいただいているが、千曲市の良い取組みや力を入れている取組みなどについては、

積極的に情報発信するよう心掛けていただきたい。 

 

３．会議事項 

（１）姨捨の棚田ビューポイント整備について【教育部】 

【文化創造担当部長】（資料により説明） 

①県道内川姨捨停車場線改良事業（ビューポイント整備事業）について 

②今後の予定について 

 

◆協議結果 

   〇 方向性について了承。具体的なものについては実施計画等に計上して進める。 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【総務部長】 

  《情報共有》 

①マネジメント戦略会議の指摘事項について（資料により説明） 

 〇 市長からの指示事項の徹底と各課長への伝達をお願いしたい。（部長会議終了後に Web掲示板

で周知する予定） 

②能力評価の最終評価の提出について（10月 28日（金）提出期限） 

 

【総務課長】 

  《情報共有》 

①マイナンバーカードの職員の取得状況について（資料により説明） 

 〇 マイナンバーカードの申請・取得状況については、サイボウズシステムに入力していただく

が、未入力の職員がいることから、改めて各課長への伝達をお願いしたい。 
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   ９月末現在のマイナンバーカードの取得率は、全国で約 49％、長野県で 42.9％（47 都道府

県中 42番目）、千曲市で 43.67％（県内で 37番目、19市中７番目）。千曲市の申請率は 50.35％

となっている。 

 

【秘書広報課長】 

  《情報共有》 

①シティセールスサイト「わが街ポータルちくま（仮称）」の導入について（資料により説明） 

 〇 当サイトの導入については、市民や企業、地域団体と連携することにより、日常生活で利用

される利便性の高い情報を集約するとともに、行政だけでは把握しきれない情報をフォローし、

多くの情報をリアルタイムに発信することで、情報発信の強化を図ることを目的としている。 

 〇 サイトの構築・運営に係る費用は、サイトに掲載する有料広告で賄うため、市の費用負担は

ない。同サイトは、全国では大分県の宇佐市が導入しており、県内では千曲市が初となる。令

和５年２月１日（水）に公開を予定している。 

 

【危機管理防災担当部長】 

  《情報共有》 

①千曲市が管理する防火対象物及び危険物施設等の管理状況調について（資料により説明） 

 〇 消防本部及び各消防署が実施した立入検査並びに消防用設備点検の指摘事項を確認のうえ、

既に改善または改修済みのものについて、11月 10日（木）までに回答をお願いしたい。 

 

【企画政策部長】 

  《情報共有》 

①一般競争入札の不適切な事務処理について 

 

【健康福祉部長】 

  《情報共有》 

①障がい児通所サービスの利用者負担上限月額の決定誤りについて（資料により説明） 

②電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援地方交付金事業について（資料により説明） 

③長野県生活困窮世帯緊急支援金給付事業について（資料により説明） 

④人権ふれあいフェスティバルについて（10月 22日（土）、４年振りに開催） 

 

【保健予防担当部長】 

  《情報共有》 

①新型コロナワクチンの接種状況について（資料により説明） 

②新型コロナウイルス感染症の感染状況（感染警戒レベル）について（10 月 23 日（日）現在の病

床使用率 33.9％） 

 

【次世代支援部長】 

  《情報共有》 

①屋代保育園建設事業基本設計方針について【資料 1】 

〇 10月 11日（火）から屋代保育園基本設計（案）の意見募集を行っている。（11月９日（水）

までの 30日間）外観の色彩は矢代宿の旅籠をイメージし、白と黒を基調としたものとしている

が、理事者とも相談し、今後決定したい。 

 



3 

 

【経済部長】 

  《情報共有》 

①キャッシュレスキャンペーンの実施について【資料 2】 

 〇 需要喚起と消費喚起、事業者支援を目的に、11月１日（火）から 12月 25日（日）まで、Ｐ

ａｙＰａｙ、ａｎＰＡＹ、Ｄ払いにおいて、20％還元キャンペーンを行う。予算は２億円を予

定している。 

②デジタルクーポン券の発行について【資料 3】 

 〇 キャッシュレスキャンペーンに併せて、デジタルクーポン券の発行も行う。（飲食店を中心に

市内 150店舗が参加） 

③プラチナ大賞（優秀賞）の受賞について 

 〇 昨日（10月 24日（月））、第 10回プラチナ大賞の最終審査発表会並びに表彰式が行われ、副

市長が出席した。 

【副市長】 

 〇 長野県、上田市、千曲市の３自治体共同で応募した「シェアサイクルの取組み」が、プラチ

ナ大賞の優秀賞（広域資源活用賞）を受賞した。また、併せて千曲市がプラチナシティとして

認定された。このような賞をいただいたことは励みになることから、先進的な事例を参考にし

ながら、千曲市として何ができるか、職員の皆さんと考えながら進めていきたいと考えている。 

 

 

【地域開発推進担当部長】 

《情報共有》 

①企画政策会議（屋代地区開発事業関連）の概要報告について 

 

【建設部長】 

《情報共有》 

①上田長野地域の水道事業の広域化について 

 〇 上田から長野まで水道事業を広域化した場合の財政シミュレーションについて、市民説明会

を土曜日（八幡公民館）と日曜日（稲荷山公民館）に２回開催した。市ホームページや回覧等

で周知を行ったが、いずれも参加人数が少なかったことから、信州ケーブルテレビジョンの行

政情報への掲載も予定している。 

   今後は 10月 30日（日）、11月５日（土）、６日（日）に市民説明会を予定している。 

  

【議会事務局長】 

《情報共有》 

①議員研修会（議会改革）について（10月 29日（土）開催予定） 

②他の自治体議会からの視察対応について 

 

【文化創造担当部長】 

《情報共有》 

①歴史文化財センター上山田分室における歴史的価値のある公文書の第一次選別処理終了に伴う廃

棄文書の溶解処理ついて 

〇 歴史文化財センター上山田分室にある 500箱を超える公文書の内、歴史的価値のある公文書

の第一次選別が終了したことから、明日（10 月 26 日（水））、今年度第１回目の溶解処理を行

う。溶解処理については、あと２回ほどを予定している。 
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②粟佐分室の土器の搬出及び収納方法等について 

 

【教育長】 

《情報共有》 

①小中学校における新型コロナウイルス感染症の感染状況について 

②戸倉小学校開校 150周年記念式典について（規模を縮小して実施） 

 

【副市長】 

〇 先日、職員採用試験の面接を行った。その中で千曲市に何が足りないかという質問をしたと

ころ、子育てに力を入れてほしい、具体的には、身近な公園に遊具が無いことから遊具を設置

してほしい、との答えが多く寄せられた。直ちにということではないが、企画政策部や建設部

で研究・検討していただきたい。 

  市の事業として優先して進めるべき業務は確かにあるが、市の仕事はそれぞれ重要な業務で

あることから、余計な心配をせず担当する業務に当たってほしい。 

 

【市長】 

〇 マネジメント戦略会議の指摘事項に着実に対応し、市民益につながるよう改善してほしい。

また、マネジメント戦略会議の指摘事項について、係長が承知していないケースもあることか

ら、係長にもしっかりと伝達し対応していただきたい。 

 

５．閉 会 


